SIRA SIZDE

Asagidaki bogluga kendi ¢caligmani hazirlayabilirsin.

18 Etkinlik
25 Problem

Kitapcik Hakkinda

Bu kitapcikta konu tekrari amach etkinlikler
ve eglenceli calismalar bulunmaktadir.
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DORT ISLEM PIRAMIDI

Piramitte iki say arasindaki islemin sonucunu Ust kutuya yazarak

tepelerdeki saylara ulasin ve cevaplari asagidan isaretleyin.

A PROBLEMLER ;‘%}

21) Ug sayiyin toplami 601 sayisina esittir. Birinci sayl 162 ve ikinci sayi 45
olduguna gore Uglinci sayinin 106 fazlasi kagtir?

Cevap: .............

22) Zimra'nin 68 TL parasi vardir. Hirasu'nun parasi Zimra'nin parasinin 9
katinin 122 eksigi kadardir. Buna gore Zumra'nin ve Hirasu'nun paralari
toplami kag TL eder?

Cevap: .............

X + X +
24| + |3 |+|B5 | x| 3 18(+|3|+|4|x]|5
X + X +
12|+ 3|+|5]|x 24| = |4 |+ |4 | x| 3
28 15 9 14 41 7
CARPMA ALISTIRMALARI
Asagidaki islemlerin sonuclarini bulun ve isaretleyin.
19 50 11
X 20 X 17 X 3 X
16 55 3 4 22
X 59 X 2 X 8 X 18
850 640 944 1O 810 380 33 3% 272

23) Bir trenin birinci vagonunda 313, ikinci vagonunda 25 ve lglnci
vagonunda ise 297 yolcu bulunmaktadir. Bu trende toplam kag yolcu vardir?

Cevap: .............

24) Osman haftada 5 gun kitap okumaktadir. Bir glinde 81 sayfa kitap okuyan
Osman 2 haftada toplam kag sayfa kitap okur?

Cevap: .............

25) Bir cikarma igsleminde fark 91, ¢cikan 232 olduguna gére eksilenin 194
fazlasi kacgtir?

Cevap: .............
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16) Hatice bir glinde 7 lira harcamaktadir. Buna gore Hatice 50 glinde kag lira
harcar?

Cevap: ...cc........

17) Eymen, Mehmet ve Sukriye'nin yaslari toplami 92'dir. Eymen, Mehmet ve
Sukriye'nin 3 yil sonra yaglari toplami kag olur?

Cevap: ....cco......

18) Asya 16 ve Aysima 40 yasindadir. Zeynep'in yasi Asya'nin ve Aysima'nin
yaslari farkinin 27 fazlasina esittir. Buna gore G¢lintin yaslari toplami kagtir?

Cevap: .............

PRAMIT ISLEMLER (+,-.x)

Piramitte islemleri yaparak tepelerdeki saylari bulun ve asagidan isaretleyin.

@2 - (72
+ + 5‘% + +
5|1 x|7|+]|4]| x 4 | x| 7| +|3|x]|DbD
@2 (1/)
+ + + +
8| x|6|+]|4]|X 8|x|5|[+]|3|x]|6

11

20

13 22

19) Hatice ve Ertugrul'un yaslari toplami 105'tir. Hatice ve Ertugrul'un 4 yil
onceki yaslari toplami kagtir?

Cevap: .............

20) Bir kitaplikta 5 raf ve her rafinda 14 kitap vardir. Bu kitapliga 39 kitap daha
eklenirse kitaplkta toplam kag kitap olur?

Cevap: .............

BOLME ALISTRMALARI (Kolay)

Asagidaki islemlerin sonuclarini bulun ve bslme islemi terimlerinin degerlerini yazin.

76‘6

45 Q2

Bslunen:

Bolen:

Bolum: s

Kalan: s

Bslunen:

Bélen:

Bolum: s

Kalan: .

93 ‘4

Bolunen:
Bolen: s

Bolum:! s

Kalan: .

Bolunen:
Bélen:

Bolum:!

Kalan: s




4x4 SUDOKU (ZOR SEVIYE)

Her satir ve sttunda 1,2.3.4 rakamlarini kullanarak bos kutulari doldurun.

Sudoku 1 Sudoku 2 Sudoku 3 4
2 | 4 1134 1 ’
1 2 311 4
3 4 3 213
2 1
Sudoku 4 Sudoku 5 Sudoku 6  (29)
2| 4 1 4 3 \12
3 213 312
1 3 2 4
2 4

)

A PROBLEMLER ;‘QJ»

11) 873 sayisindaki 3 ve 7 rakamlarinin yerleri degistirilirse yeni olusan sayi
kag olur?

Cevap: .............

12) Eymen 8 yasindadir. Aysima'nin yasi, Eymen'in yasinin 5 katidir. Buna
gOre Aysima 2 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: .............

BOLME ALISTIRMALARI

Asagidaki islemlerin sonuclarini bulun ve cevaplart isaretleyin.

B ol ol

56 3 73 9 6 1 3 9 4 3

31 18 8 10 20 4 13 6 26

13) Mehmet'in 143 lirasi vardir. Eymen'in parasi Mehmet'in parasindan 94 lira
fazladir. Buna gore bu iki arkadasin paralari toplami kag liradir?

Cevap: .............

14) Kerem 561 metrelik bir yolda 183 metre yuridukten sonra kisa bir mola
verdi. Sonra 130 metre daha yurtdd. Bir mola daha verdikten sonra bir miktar
daha yiiriiyerek yolu bitirdi. Kerem ikinci moladan sonra kag metre yol
yurimustur?

Cevap: .............

15) Nisanur'un bir miktar parasi vardi. Babasi Nisanur'a 17 lira daha verince
Nisanur'un 760 lirasi oldu. Buna gére Nisanur'un baslangicta kag lirasi vardi?

Cevap: .............
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6) | + IV isleminin sonucunun 15 fazlasi kagtir?

Cevap: ...cc........

7) Berranur 27 yasindadir. Berranur ile Asya'nin yaslari toplami 64 ediyor. Buna
go6re Asya 19 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: ....cco......

8) Muhammed kosu parkurunun 420 metresinde kosuyor. Parkurun 120
metrelik bdlimunde ise yurlyor. Parkurun toplam uzunlugu 670 metre
olduguna gore parkurun bitmesine ka¢ metre kalmistir?

Cevap: .............

5x5 SUDOKU (NORMAL SEVIYE)

Sudoku 1 Sudoku 2
3 5 1 4 (1
3|2 4 5(121| 4
2111314 3 5
4 (211 4131|565
1 3 - 513
/ 9
115 w 112(13]5
2151114 4
21113 514]| 2
2 1 2 4
5 3 35

9) Aysima bir glinde 9 lira biriktirmektedir. Buna gére Aysima 23 ginde kag lira
biriktirir?

Cevap: .............

10) Her birinde 18 kg domates bulunan 7 kasa vardir. Buna gére toplam kag kg
domates vardir?

Cevap: .............

ZIHNDEN 10 ILE BOLME

Asagdaki bslme islemlerini zihinden yapin ve cevaplarini yazin,

200 +10 = .1
1390 + 10 = .o}

830+ 10 = .

B
170 + 10 = oo |




SAY! CIFTLERINI BUL (Sevige 2)

Yandaki tabloda ikiser tane 216512651 SAY! :
yazilmis G¢ basamakli saylar: 215172 713]8|2Say: mmmmnn
bulup farkli renklere boyayn | 5 |5 13|14 |95 |3 TV ——
ve noktali yerlere yaziniz. ST6[8[9[1]9]4 Say: wmwm
615[918|3]|8
Yandaki tabloda ikiser tane 50|34 [1]8]1 SAY! :
yazilmis G¢ basamakli saylar 61431608 2Say : wmmmmmmn
bulup farkli renklere boyayn | 6 |4 | 8 11|19 |9 |3 TV p—
ve noktali yerlere yaziniz. 416[6[5[0]3]4 Say : e
31111101915
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1) 419 sayisindaki 9 rakaminin basamak degeri ile 465 sayisindaki 4 rakaminin
basamak degeri toplami kagtir?

Cevap: .............

2) Aysenaz'in 35 tane sari, sarilarin 6 kati kadar da yesil topu vardir. Buna gére
Aysenaz'in kag tane yesil topu vardir?

Cevap: .............

BAGLANGILI SIFRELER (SAYILI)

Birbiriyle baglantili tablolari inceleyin ve sifreli olarak verilmis 3 basamakli

sayys bulun.

215141381 [7]6
gl [ [ x [ox[x[e] ]

o
’ Joo| x| M| B k[ | k|
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3) Eymen 25 ve Asya 58 yasindadir. Mete'nin yasi Eymen'in ve Asya'nin yaslari
farkina esittir. Buna gore Mete kag yasindadir?

Cevap: .............

4) 274 + 200 isleminin sonucunun 422 eksigi kagtir?

Cevap: .............

5) Birinci toplananin 119, ikinci toplananin 172 ve toplamin 304 oldugu bir
toplama isleminde Ugtinci toplanan kagtir?

Cevap: .............




TOPLAMA TABLOSU VERILMEYENLERI BULMA

Taoplama tablosunda verilmegen sagllar‘l bulunuz.

+ | 12 + 4

21 9

11 14 11 18

17 15

Bllgl Toplama tablosunda “+" isaretinin saginda ve altinda bulunan saylar

toplanan saylardir. Bu saylarin tabloda kesistikleri yerlere ise toplamlar yaziir.

SAYI AVI

lki Basamaklilar:

88, 34, 53, 43, 19. 24,
Uc Basamaklilar:

753, 922, 532, 413,

Dort Basamaklilar:

7883, 1545, 1814, 1241,
3855,

Bes Basamakllar:

84331,

Alti Basamaklilar:
875958,

293513,

CARPMA TABLOSU VERILMEYENLERI BULMA

Carpma tablosunda verilmeyen saylari bulunuz.

X 9 X 2

48 3 12

45 28

Bllgl Carpma tablosunda “x” isaretinin saginda ve altinda bulunan saylar carpan

saylardir. Bu saylarin tabloda kesistikleri yerlere ise carpimlar yaziir.

EGLENCELI MATEMATK

Her katin toplami apartman numarasini veriyor. Verilmeyen numaralart bulunuz.

13 14 25

2| 4 319 1211 4 |12

8 2 401219 3 2 9115
(N 5 4 | 7 51 17
Verilen saydan baslayarak ok ysninde islemleri yapin ve verilmeyen saylari bulun.
-4 +] -6 - + -1132
-4 -1 -3 +8
+8 -9 -6 +4

20 [+6 +8 +1 +7 -6 -7




SAY| YERLESTRME (Sevi9e1)
Tabloyu, ipuglarini kullanarak 1,2,3,4,5,6,7,8,9 rakamlari ile doldurunuz.

Verilen

SAYIYA ULAS

saytlarla, toplama, gikarma,garpma ve bslme islemerinden uygun

| | L 4 olanlari kullanarak hedef sayiya ulas.
_____ _i______i_______ LS_'L_Z-_i v 11 8 6 18 7 12 5 1
7 | | L= 11-8=3 3x6=18
_____ _i______i.______
i i 2 4 3 6 12 9 5 16
2 3 8 9
v
2 4 1 12 1 3 6 21
v v v
SAYIYA ULAS TOPLA, CIKAR, CARP
Verilen sayilarla, toplama, ¢tkarma,garpma ve balme islemerinden uygun Verilen islemleri yaparak ok yéniinde ilerle ve sonuca ulas.
olanlari kullanarak hedef sayiya ulas. 12 e gy o
8 3 2 22 14 9 7 | 1 +24/35/!4 +56/84/
8x3=24 24-2:=-22
50 g o g e
3 21 5 | 35 8 10 6 | 38 +35/83/7 +48/67/
23 o e g e
3 32 8 | 12 5 3 4 32 +38/55/2 +40/76/

4 18 36 12 14 16 32




